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Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz föl

A nemzetnek semmit!
Pécs, 1899. január 27.Bármilyen életbevágó is a kiegyezés kérdése, bármennyire megokolt is volt az ellenzék küzdelme a kormánynak ama merényletével szemben, a melylyel a nemzetnek gazdasági önállóságához való jogát örökre elalkudni nem akarta, ez magában még nem adta volna meg ennek a küzdelemnek az erkölcsi tartalom ama teljességét, a melynek nyomán a sikernek kérlel- hetlen logikával bekövetkeznie kell, ha a küzdelemnek másik főcélja nem lett volna, kiirtani közéletünkből a hazugságoknak azt a mesterségesen fölépített rendszerét, a mely a nemzet összes politikai jogosítványait egy a hatalom birtokábau dőzsölő klikk számára sajátította ki s az összes alkotmányos formákat a lényeg meghamisításával arra használta föl, hogy a nemzet egyeteme vak eszközül szolgáljon az ő hatalmi érdekeiknek vég nélkül való kielégítésére.A nemzetet a hatalmi érdekszövetkezet fojtogató vasmarkából kiszabadítani s visszaadni önmagának, biztosítani a leli etóségét annak, hogy a nemzet rendelkezhessék a nevében gyakorolt hatalomról fi a lehetőségig elejét venni annak, hogy a hatalom kénye-kedve szerint rendelkezhessék a nemzettel : ez volt az egyik főcél, amely erőt, kitartást öntött a küzdő ellenzék tagjaiba s amely a kiegyezés kér désében oly ellentétes pártok között a

legteljesebb egyetértést létrehozta a küzdelemben, mert ez nemcsak közös érdeke volt a hatalomból örökre kizárt minden pártnak, hanem legfőbb érdeke a nemzetnek, a melyre nézve az uralkodó rendszer torzképpé ferdítette azt az alkotmányos alapelvet, hogy semmit róluuk nélkülünk.Nagyon természetes tehát, hogy a mikor a kitartó ellenzéki küzdelem oda szorította a kisajátított hatalom birtokosait, hogy ezek vele alkudozásba bocsátkozni kényszerültek, akkor az ellenzék nemcsak a kiegyezesi kérdéseket vette föl a megoldás keretébe, a melyekre nézve az ellenzék úgyis '•sak engedményekkel szolgált, hanem kívánta a nemzet alkotmányos jo-t̂ t  ̂t is a hatalmi tültengés-sel szemben.A mikor az ellenzék belement abba, hogy eltekintsen a hatvanhetes törvénytől, mely a gazdasági önállóság tényleges életbeléptetését már most követeli, s eltekintsen az 1898. évi I .  t. cikktől, amely a státus kvónak további provizórium által való fön- tartását tiltja: ezt csak azért tette, hogy viszont a nemzetnek biztosíthassa akaratának a választásoknál s az önkormányzat körében leendő szabadabb érvényesülését.Ezért állította föl ellenkövetelésül a választási törvény revízióját, a választói jog kiterjesztésével, a választó kerületek igazságos beosztásával, a cenzus egységesítésével, a jogfosztó adóbátraléki klauzula eltörlésével ; ezért követelte a szabad választási jogot illuzoriussá tevő kijelölési
A „Pécsi Figyelő11 tárcája.

Hetyey Sámuel.

-  A
(Egy éré pécsi püspök.) 

•Pécsi Figyelő* eredeti tárcája.UA püspök hirtelen elhatározásai környezetében szinte szólásformává váltak. Kendele- teit az utolsó pillanatban adja ki s mondják, titkárja egyik kezével állandóan utazó bőröndje 
fülét szorongatja. Sokat és állandóan tartózkodik ugyan itthon, de soha sem lehet tudni, holnap is itt lesz-e.1898. szeptember 19-én egész Pécs azt hitte, ő fogja tartani a nagy ünnepi Requie- met boldogult Erzsébet királyasszonyunkért. 
Nem  úgy történt. A püspök hirtelen elhatározással Szegzardon termett, hol az időtájt bérmálni akart. Először —  szokásához hiven — a templomba megy. Azt épen seperték, mert sok volt a tisztogatni való a már előtte való naP megtartott ünnepi gyászmise után. Itt tehát elkésett. W ................... y espereshez hajíto tt , a ki még ágyban feküdt. Ide tehat ko- í n jött. A törvényszéki elnök neje épen a konyhában rendelkezett, mikor beállított a püs

pök. Oda tehát rosszkor ment. Az egész Szegzárd elkésett egy nappal várósában.Így azonban megmenekült egytől, a mit nem szeret, az ünnepélyes, nagy fogadtatástól. Szépen s előkelőén tud reprezentálni, de nec kenyere. Nemcsak arra emlékezünk, hogy ünnepélyes beigtatásakor és egyéb alkalmakkor a szónokokba rekesztette mondókájukat, de arra is tudunk esetet, hogy a múlt bérmálásai alkalmával neszét vevén, hogy ünnepélyesen akarják a jó tolnaiak fogadni, titkárja által lefúvatott nekik.Gyore elhatározásai nem egy helyen zavarba hozták bérmálása alatt házi gazdáit.B ................ en bérmált. A hívők programmsze-rüleg gyülekeznek s annál nagyobb volt kellemetlen meglepetésük, midőn a püspököt már a szószékről hallják, mint ostorozza vékony buzgóságukat. Pedig hat hogy ne jött volna adta németje előbb is, ha tudta volna, hogy nem programm szerint megy a dolog.Máskor meg az x . . . . i gazdaasszony csinált jó programmszerü ebédet s majd a kőnye csavarodott ki. mikor meghallotta, hogy a püspök bérmálás után nyomban tovább hajtat.— Kegyetlen dolog ! jajgatott az asszony.— Simor-vonások. megjegyezzük mi. Nem lenézésből tette, hisz elvileg mondotta ki, hogy bérmáláskor kizárólagosan papjainak vendége lesz.

jog korlátozását a törvényhatóságokban, az összeférhetlenségi törvény szigorítását s a vicinális törvény módosítását.
S  mindezekre a követelésekre a kormány rideg visszautasítással válaszolt s azzal a kijelentéssel, hogy ezek a követelések nem tartoznak a béketárgyalások keretébe, még a tárgyalásukba sem bocsátkozott. Persze ő rá nézve csak a kiegyezésnek dűlőre juttatása bir fontossággal, mert ez elegendő a hatalom birtokának biztosítására, ha nem is személy szerint a maga javára, de a hatalom által a nemzet nyakára ültetett s örök időkre uralkodni hivatott párt számára.Ami a nemzet befolyását a saját sorsának intézésére illeti, az neki nemcsak Hekuba, de valóságos veszedelem, arról tehát tudni sem akar, hogy a nemzet akaratának szabad érvényesülését biztosítsa, az tehát a béketárgyalásokból kirekesztendó.A kormánynak összes alkotmányos parlamenti fogalmai a többség korlátlan érvényesülési teóriájában merülnek ki ; hogy ez a többség hogyan keletkezett, annak vizsgálatát már nem tartja a parlamenti alkotmány követelményei körébe valónak. Pedig a többség számára a parlamenti kormányformában biztosított összes jogosítványok ebben lelik létjogosultságukat.Minden alkotmánynak alapelve, hogy a nemzet összessége együttesen gyakorolja a koronával a törvényhozó hatalmat s csak technikai okokból gyakorolja ezt nem a— Papjaim s népem közé megyek, azokó akarok lenni. De nem engedem, hogy látogatásom jégverés számba menjen.Azért kiadta parancsba, hogy négy tál ételnél senki többet ne találtasson. A hol rendeletét megszegték, megjártak. Nem evett. Mondják, hogy Baranyában első bérmautja alkalmával komolyan neheztelt azért, mert kora tavaszszal cseresznyét adtak neki. Csakhogy fel nem kelt.Mielőtt közénk jött volna, hosszabb ideig középiskolai tanár, majd spirituális, később pedig primási irodaigazgató volt. Mindenik állásából hozott valami jellegzetest magával.Megyéje tanügyi vezetése kiváló gondját képezi. Iskolái fejlesztését sürgeti s katholikus jellegét féltve őrzi. Oda nyilatkozott, kész lenne elcsapni papját, ki teladja a katholikus iskolát. Mikor Wlassics megtámadta a felekezeti iskolák hittanitását, kiadta a rendeletet, hogy a hitoktatás állandó ellenőrzés alatt legyen. Azóta a hitoktatók rendes iskolalátogatásáról idöközönkint táblázatos kimutatások küldendők be hozzá. Újabban pedig vármegyei rendeletet eszközölt ki a hitoktatók községi elszállítására, ha azoknak a szomszédos leányegyházak iskoláiban kell megjelenniük.Tanitói erkölcsi és anyagi támogatását szivén viseli. 189H. nyarán tanitói lelkigyakor-
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nemzetet alkotó összes egyedek által köz
vetlenül, hanem szabadon választott kép 
viselők utján.

Mihelyt tehát ezeket a képviselőket 
csak egy kiváltságos kaszt s nem a nem
zetnek a viszonyok követelte legszélesebb 
rétegei választják; mihelyt a választók 
nem választhatnak illetéktelen hatalmi be
folyástól menten, tisztán szabad meggyő
ződésük szerint: azok a képviselők nem 
képviselik jog szerint a nemzetet, ennek 
nevében —  legyenek bár még oly nagy 
többségben —  a törvényhozó hatalmat al
kotmányos fogalmak szerint nem gyakorol
hatják, mert a nemzeti akarat meghami
sítása ez akarat igaz kifejezőjévé soha sem 
válhat.

De a nemzet már megunta azt a föl- 
háboritó, cinikus játékot, a melyet az ő 
meghamisított akarataval a mai hatalmi 
rendszer üz s azért megköveteli, hogy a 
most folyó nagy küzdelemből necsak a 
koronának a kiegyezés létesítésére vonat
kozó akarata kerüljön ki diadalmasan, de 
meglő-zza a maga gyümölcsét a népszabad
ság szamara is, bogy a hatalom ne ren
del ktv.hessék továbbra is szabadon az ő 
akaratával, hanem törvény és politikai er
kölcs védelmezze minden illetéktelen be
folyástól akkor, mikor a törvényhozásba 
a maga akaratának érvuiyesitésére kép 
viselőket küld.

Vigyázzanak hát a hatalom birtokosai, 
mert könnyen megeshetik, hogy a mikor 
ők az ellenzék követeléseire azzal vála- j 
szolnak, hogy „semmit a népnek!" — | 
akkor majd a nép f<dei orré azzal, hogy 
» semmit a hatalomnak /«

Adler Sándor bűnügye.(Az ötödik nap.)— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. január 27.Tegnap este megjelent lapunkban közölt tudósításunk kiegészítéséül a tegnap délutáni végtargyalásról közöljük a következőket :

A délután félnégy órakor folytatott vég- tárgyalason első sorban következett
a vádbeszed.Előbb azonban az elnök a vádlott erkölcsi és vagyoni bizony il ványát ismertette. Vádlott nős, két gyermeke van, 87 éves, gépkereskedő, büntetlen előéletű, jelenleg vagyontalan.— Jelenleg egész vagyonom, a mi raj

tam v a n , kivéve a cipót és nyakkendőt, mert 
ezek nem az én tulajdonaim.Szól a vádlott. Végzett öt latin iskolát. A kereskedelmi képzettségét magánúton sajátította el. Haján mint könyvelő működött Szűcs Józsefnél, hat éven keresztül. Innen Mohácsra ment s Láng  Gáspár üzlettársa lett, a mely cég 1890 ben megszűnt.Amerikában igen sokáig nem talált tog- lalkozást, végre Párisban lakó nagybátyja révén 18 dollár heti fizetéssel nyert egy cégnél alkalmazást. Ez kegyelemkenyér volt, mert dolga nem volt semmi. Innen Philadelphiában a «Demokrata* * lapnál volt korrektor, hol 35 dollár heti fizetése, majd 50 dollar fizetése volt.Családjáról értesítést nem kapott. Végre felesége megirla, hogy nem akar róla mit sem tudni.

Ekkor Newyorkba ment s ott egy hidrát 
a tengerbe ugrott.— Kihúztak ; itt vagyok !Szól elkeseredve s ezzel be is fejeződik pótlólagos kihallgatása.

Rákosi Imre dr. tarlotfa meg erre a vádbeszédet.A vádlott kereskedese unikum volt : tőke nélkül vaitokra alapítva. Ügyes volt, kereskedői finesze is volt. De nem volt reális alapja, sem morális támogatója az ő üzletének. Tőke néikül, váltókra alapítóit üzlete hamarosan összeomlással fenyeget sekkor lép a bűn terére.Gépgyárakkal lép összeköttetésbe*; vevői csak vele érintkeznek s a váltókkal akkép manipulál, hogy vagy hamis váltókat állít ki felei nevére, vagy már kifizetett adósságok biztosítására neki átadott váltókat jogtalanul bevált a sajal hasznára. És igy megkárosít sok szegény embert.A váltóhamisítások sorozatának láncolata, miket elkövetett, a következő :
A  mohácsi takarékpénztárnál 2 drb 900 írtos váltót hamisít Rozmayer Janos es társa nevére.Ez a btkv. 401. § ában körülirt okirat* hamisítást képez, mely a 403. §. szerint minősülő bűntettet képez.A mohácsi takarékpénztárnál Schleierlatokat tartatott s az ezen idő alatt Pécsett tartózkodó tanítóság ellátásáról önköltségével gondoskodott. Az előtte tisztelgő testületnek nemcsak a lelkiismeretes munkát, a kitartó elvhflséget kötötte szivére, hanem kezet lógván velük, biztosította őket állandó rokonszenvéröl.— Próbálják meg s tapasztalni fogják, hogy minden tanítóm személyesen érintkezhe- tik velem.Érdekeiket első sorban érinti az a nagyszabású terv is, melyen dolgozik. Ha a füleinkbe jutott tervek hitelesek, Hetyey jótékony lelkének, ifjúságot szerető szivének s hatékony munkás-ágúnak egy szazaitokra szóló inonu mentális emléket akar építeni. Nemcsak a tanítók gyermekeinek tápintézetét óhajtaná minél előbb megvalósilani : hanem leikében egy nagyobb szabású intézet, mondjuk konviklus, alapvonalai rajzolódnak. Ebben nemcsak a inai elhelyezésében korszerűtlen tanítóképző nyerhetne modern elhelyezést, Inneni tamtó- képezdészek, valamint középiskolai ifjak is nyerhetnének ingyen vagy kevés fizetésért teljes ellátást és szakszerű vezetést. Ezzel lenne egybeolvasztandó a jelenlegi püspöki árvaház j s  s talán könnyebben nyerhetne megoldást a kis-szeminárium szükségszerű reformja is.Ám mindehhez pénz és pedig igen-igen sok pénz volna szükséges, melynek előteremtése nemcsak Hetyey részéről tételez fel áldo

zatkészséget, hanem számos más tényezőnek jóakáratu közreműködései is szükségessé teszi.*»Nomen-omen« mondja a latin. A név, a hivatal jellemzi emberei. Azért mielőtt közénk jött volna, képet alkottunk magunknak Hetyey papi karakteréről. A bécsi hires Paz- maneuin lelkészi állása nemcsak igen megtisztelő. de szigorúan ortodox katolikus felfogást és tiszta papi jellemet feltételező állomás. Ha Hetyey igen szigorú, szinte túlzó asketa lenne, akkor nem csalódtunk volna benne. így bizonyos lókban kellemesen csalódtunk.A mi püspökünk társadalmi tekintetben is minden savanyúságtól ment, jóizü ember. Nem régen meg Esztergom un társaságának kedvelt alakja volt s most is finom Ízléssel tud a maga köré gyűjtött társaságnak közép pontja lenni. Fölfogásában s kenyes jellegű vallási és papi dolgok kezelésében is ment minden túlzástól.Történt, hogy némelyek megrótták egyik fiatal papjai, hogy túlsókat érintkezik a zsurnalisztákkal s hogy állandó színházi kritikus. A pap egy ízben hírlapírók társaságában és képviseleteben tisztelgett nála. A püspök barátságosan fogadta s határozott szavakkal jóvá hagyta mindkét irányú működését.Ambícióját képezi, hogy megyéjében

János nevére 1300 frtos, a Nicholson cég kárára 1000 frtos és ugyané cég kárára 744 írtos váltókat hamisított. Ez három inagán- okirathamisitást képez.Ugyané pénzintézetnél 550 frtos váltót, 
K is  István és tarsai nevére, s 250 frtos váltót ugyanezek nevére hamisított. Ez kétrend
beli hamisítás.A mohácsi takaréknál 400 frtos váltót 
Geyer Henrik és társai nevére hamisított.Ugyanitt 60 frtos váltót Palkó  Dávid s társa nevére hamisított.A mohácsi külső takarékpénztárnál 1000 frtos váltót hamisított Reisz Boldizsár s társai nevére s egy 850 fitosát is. Ez kétrendbeli hamisítás.Ugyanitt 70 Írtos váltót hamisított SzabóKárolv és társai nevére.*Ugyanez intézetnél 1200 frtos váltó van 
Schmidt János és társai nevére ; valamint egy 950 frtos váltó is hamisítva.Ugyancsak itt 1200 frtos váltóra Partul József nevét hamisította.

M ánál Frigyes és társai kárára 900 frtos és 3000 írtos váltókat hamisított, melyeket a Nicholson cégnél prolongált két uj hamis váltóval. Ez tehat négyrendbeli okirathamisitás.Az eszéki takaréknál 1500 frtos 3 )0 frtos váltókat hamisított Lutz  Antal és társai nevére.A Nicholson cégnél 3580 frtos váltót hamisított Kaiser Henrik nevére; azután 1176 és 1113 írtos vallókat, melyeket Szekeres Pál és társai nevére hamisított, mely utóbbi eset csak egy rendbeli hamisítás.
Tunya János és társa nevére 1050 frtos váltót hamisított a vádlott.Végül az eszéki takaréknál 1000 írtos váltót hamisított. Fekete Ferenc és társai nevére. Ezt ugyan lejáratkor kiváltotta, de bűnvádi lelelö-ségén ez mit sem változtat, legle- lebb em hilö körülményként jöhet figyelembe.Ezekre az esetekre vonatkozó vádak mind beigazolódtak és ma is lennállnak.A csalási esetek a következők :
Bognár Jánost és társait 1200 Írttal károsította meg, oly váltót váltva be, melyhez joga nem volt. Ez a btkv. 379 §-ába ütköző csalást képez.Minden egyes csalási esetben azok a felek, kiket vádlott megcsalt, mind tudatlan emberek. Velük szemben áll a vádlott, a ki üzlet ember, ügyes lógásai vannak, a ki a 

váltók terén specialistának mondható. Felei a szegény, tuditlan ombprek nem tudták, hogy ha ki is fizették a vallókat, ha vissza nem kérik azokat, azok még értekesithetők ellenük.Vádlott a tudatlan embereknek ezt a ■■■■ ■ ■■—■■■■■■■ « ■■ —  ■ — — — ■ ■■■■■■«papokban, mint a hívőkben egyaránt tokozzaa vallásos életet.—  Szaladjon el a kezem, ha tudva méltatlanra teszem a fölszenteléseknél, — mondotta a néphez intézett beszédében.Mióta itt van. kétszer tartott megyei s városi pap-agaval lelki-gyakorlatokat s a nep- missziókat utón útfélen hangoztatja. Ezer forintot sajátjából ajánlott meg e célra.Legjobban tükröződik vissza lelke vallásossága egyházi beszédem. Szónoklata megnyerő, apostoli, alanyi érzelmektől és mély hitbeli meggyőződéstől duzzad. Előadásain csak úgy, mint pásztorlevelein meglátszik az elmélkedések hatása. Nem dogmatizal, hanem dog mákat ad elő, idézetekkel és idezetek nélkül a szeritirás szavaival beszél. E tekintetben kiválók székloglalása alkalmával híveihez, valamint papságához intézett bevezető levelei. Nem az eszmék újsága, sem a forma szépségei, sem a csillogó nyelv, a mi által megkap : az apostoli atyák leveleinek átlátszó egyszerűsége az, mi belőlük szivünkhöz szól. Ebben azonban benne van a szerető ember, a hithü püspök, ki beszédet sajat lelke mélyéből fakasztja, ki azzal akar először hatni, a mi magát elleti : a hittel, remény nyel, szeretettel. Nem a filozofikus okoskodások következtetéseivel beszól, hanem az ős kérész-



1899. január 28. P É C S I  F I G Y E L Őtudatlanságát használta tel s a vissza nem kért váltókat —  mint az el só csalási esetben is — évek múlva értékesítetteEz a ravasz fondorlattal való tévedésben tartás ismertető jeleit teljesen kimenti. Ép úgy van ez a többi esetben is és igy a btkv. 380. §-ai szerint minősülnek csalási bűntettei.
Kocsis  Illést és társát 1000 írttal csalta meg. A szegény emberek ezt a váltót ki is fizették. Mép 2700 frtos váltót értékesített ily csalfa módon s a károsok itt is 2200 Irtot fizettek, pedig Adler a gépet sem szállította nekik. Ekkor már a váuiott a tönk szélén állt s feleit a legirgalrnatlanabb, legkegyetlenebb módon csalta meg. E büntette tehát a 383. §. szerint minősül.
Kocsis Józsefet hasonló módon csalta meg 65 forinttal. E tette a 380. §. szerintminősül.
Pöppl János és társai kárára 2500 frtos csalást követett el. E tette a 383. §. szerint minősül.Végül Tunya  Jánost 1000 forinttal károsította meg. E tette a btkv. 380 § a szerint minősül.Áttért erre a közvádló a sikkasztási ese

tekre.
Weiszling Henriket és társait 150 frttal károsította meg. Vádlott a vizsgálat során ezt beismerte ; a végtárgyaláson tagadta s fe- ; leségére háritotta a sikkasztást. De ezen ta- j gadas nem vehető alakul; indokolatlan, tehát a btkv. 375 § ába ütköző sikkasztással vádolja.

Tunya Jánosnak 50 frtját sikkasztotta el vádlott, a mely tettével a btkv. 375 §-ába ütköző sikkasztás vétségét követte elVannak esetek, melyekkel szemben a 
vád változott.Egy 500 frtos váltót Jokl Mátyás, egy 750 Irtosat is ennek nevére, valamint egy 1050 frtos váltót is hamisitotl, Jo k l  esküt tett, hogy e váltók hamisak. Adler  vallomása azonban alapos, hogy e váltókon az aláírás valódi. A hamisítás itt nem is lett beigazolva. 
Tehát c vád elesik.Hasonló az eset egy 150 frtos váltóra nézve, mely Pöppl János és társai nevére szól. Adler tagadja a hamisítást és ez nem is volt beigazol ható. Tehát e vád is elesik.Végül a Nicholson cég kárára egy 1095 frtos váltó szerepelt, melyet Kecskeméti Lajos és társa nevére hamisított volna a vádlott. Adler ezt tagadja s a szakértők véleménye e tagadást erősíti. E  vád is elesik tehát.

Csalás alapján megindult esetekben:tén\ek tiszta hitével, melyet tagadni s megvetni lehet : meggyőzni és legyőzni nem. SS  hogyan él tovább a püspökben a kancellária direktor? ügy, a mint Esztergomból hire jött : igazságban s méltányosságban, befolyasolhatatlanságban, önálló Ítélkezésben. Kinevezései épen azért újságszámba mennek, mert előre tudni semmit sem lehet. Saját ado- mányozásu plébániáinál kiváló súlyt fektet a korra. Ettől csak ritkán tekint el. A patrona- tus alatt álló plébániáknál is megkívánja, hogy a folyamodványok az ő közvetítésével terjesztessenek be. Mit akar ezzel ? Talán hogy minden papja elmondhassa magáról, mit ő székfoglalasa után papságával szemben oly önérzettel hangoztatott :—  Nem kerestem a püspökséget, de ha Isten rája rendelt, be akarom, be fogom tölteni hivatásomat.Ezért határozottan rossz néven veszi, ha valaki személyesen kéri a javadalmat világi uraktól.A politikai élettől eddig meglehetősen távol tartotta magát, de papjait sem befolyásolja. Hivatalos vagy mondva csinált följelentésekre nem sokat ad.A múlt év nyarán egyik tolnamegyei befolyásos urnák 300 aratója felbontotta az

első és tizenharmadik esetben a panaszosok elálltak, 5, 9 és 10-ik esetbeç a károsok meg nem jelentek. Tehát ezen vád is 
elesik.

Vádolja Adler Sándort 25 rendbeli ok- 
irathamisitás büntette, 4 csalás büntette, 1 
csalás vétsége, 1 rendbeli sikkasztás vétsége és 
1 rendbeli sikkasztás büntette miatt. Súlyosbító körülmény az óriási kár és a sok tönkretett ember.Ezeknek figyelembevételével kér igazságos ítéletet.Erre következett

a védbeszéd.
Zöld  Sándor dr. kifejti, hogy védence mindent beismer. Csak két esetben kéri a vádat elejteni. Az egyik Geyer János és iái -ai nevére elkövetett váltóhamisítás, melyet vádlott bevallott és kárt ezzel senkinek sem okozott, Weiszling Henrik kárára elkövetett sikkasztás vádja alól is kéri védencét velmenteni.A valót most mondta a vádlott a végtárgyaláson ez esetre nézve. Nejét még védte volna a vizsgálat során, de most már megmondhatja az igazat. Hiszen a 150 irtot vádlott apósa megtérítette a lánya miatt a károsoknak. Igy hát legalább is elfeledte az ösz- szeget a vő a vádlottnak annak idején átadni. Kéri tehát e két esetben vádlottnak teljes fel- mentését.Már most mennyiben bűnös védence a többi esetben, melyeket beismert mind? Először is nem a rosszakarat, de a kétségbeesés vitte rá a bűnökre. 0  mindig védekezett a bukástól s a katasztrófát nem ő okozta, hanem környezete. Hiszen a vádlottnak vagy 40 ezer forintnyi vagyona eltűnt a föld színéről, mikor Amerikába ment; azok, kikre rábizta, nem őrizték meg őket !Enyhítő körülmények vádlottra nézve ezenkívül: hogy a károsodás sok esetben a felek hibájából következett be s a káros felek legtöbbje panaszától el is állott. Vagyonát pedig, mikor Amerikába ment, széthordták s arra saját családja sem vigyázott.Vádlott büntetlen előéletű. És nem saját hibája, üzleti és magánviselete okozta bukását, hanem a nagymérvű spekulációk, melyekbe azonban szinte nem becsvágya, hanem iparanak és feleségének nagyravágyása vitte.Töredelmes beismerésben van a vádlott. Eljött ide, hogy büntetését kiállja. Ez az Ítélet nem lehet súlyos.Nézzék két kiskorú gyermekét is, kikaratási szerződést. Szocialista világot éltünk s ráfogták, hogy szocialista mozgolódás, melynek értelmi szerzője a káplán. A főbíró megidézi s az egész vidék tele van hírével. Hivatalos és nem hivatalos értesítések jönnek a püspökhöz. S mit csinál Hetyey ? Magához hivatja a papot, kikérdezi az ügy fázisait, jelentést tetet esperesével is, látja a gyanú alapját, de látja azt is, hogy a káplán nem járt el helytelenül s állomásán hagyja továbbra is. Másutt i3 meghagyott egy nagy tevékenységű embert, noha 40 aláírással kérték áthelyezését. A háttér itt is politika volt.Ez azonban nem azt jelenti, mintha a nagy hullámokat verő agitacióknak barátja volna papjainál. A politika terén ezt határozottan rosszalja. Ismerjük egy nyilatkozatát :—  Nincs szükségem politikus papokra.*Ez Hetyey püspök.Nem olyan politikus, mint Samassa, nem oly mélyreható bölcselő, mint Schlauch, nem olyan szelíd, mint Hidasy, nem olyan tüzes mint Majláth: de meg van benne az elsőnek öntudata, a másodiknak alapiránya, Schlauch az elmélet, Hetyey a gyakorlat, Hidasy szere- tete, Majláth buzgósága, hevének lángoló fel- lobbanása nélkül.

Nemo.

apát várnak benne. Kéri a btkv. 92-ik § ának alkalmazásba vételét s büntetésébe a vizsgálati fogság betudását. Védő diját 200 írtban kéri megállapítani.A védbeszéd után Adler Sándor is beszélt. Fáj neki, hogy az ügyész ravasz fondor- latu embernek nevezte, ö  saját szorgalma folytán terjesztette ki üzletét s három év múlva 12 ezer forint hasznot nyújtott az üzlete.Senkit meg nem akart károsítani. Hiszen az árukért s a hamis váltókért kapott pénzt nem saját céljaira, hanem tartozásai kifizetésére fordította. Vagyonát átadta ipának, hogy rendezze tartozásait. Hogy ez ezt nem tette, az nem az ö hibája.Nem szedte rá feleit ravaszul. Vevői meg voltak minden vétellel elégedve. Nem saját 
hibái, hanem ipa és felesége nagyzási mániája 
vitték a bajba. Ipa és felesége — úgymond— igenis ravasz fondorlattal vették át meglevő vagyonát. Ő magát fel akarta jelenteni a 
pécsi törvényszéknél ; de felesége sirva kérte, 
hogy menjen Amerikába s a utána megy. Felesege 700 Irtos lakást vett fel — azt mondja— mar két napra Amerikába menetele után.Az elnök itt figyelmezteti a vádlottat, hogy a női becsületbe vágó dolgokat mellőzze.Azt mondja, hogy ő a sok pénzt nem használta el magára. Isten akarata volt, hogy megmenekült a tengerből, mert árváit fel kell nevelni.

Könyörögve kéri bird it, bocsássanak meg 
neki, Ügyének elnézéssel iránta. Hiszen az 
Isten is magbocsájt a megtérő bűnösnek. Vegyék tekintetbe, hogy 29 hónap óta sínylődik vizsgálati fogságban. A legenyhébb Ítéletet kéri, 
mert tisztességes, becsületes polgár akar újra  
lenni. És ezzel véget ért a nagy bünpör végtárgyalása s az Ítélethirdetés ma délután fél négykor történt meg.

A z Ítélet.Ma délután félnégy órára zsúfolásig megtelt a végtárgyalási terem közönséggel.Félnégy után liz perccel megjelent az itélőbiróság, a vádlottat szuronyos börtönőr bekísérte és Simon József elnöklő biró ő felsége a király nevében kihirdette az Ítéletet.Az Ítélet vádlottat huszonhárom rendbeli, a btkv. 401. § ába ütköző s a 403. és 404. §-ok szerint minősülő magánokirathamisitás 
bűntettében, négyrendbeli csalás bűntettében, 
egy rendbeli csalás vétségében és egyrendbeli 
sikkasztás vétségében bűnösnek mondta ki s ezért vizsgálati fogságának fenntartása mellett a btkv. 358, 403., 383. és 388. § ai alapján, a 96. és 99. §-ok alkalmazása mellett, tekintettel a 102. § ra ötévi fegyliázra, behajthatatlanság esetén még 23 napi fegyházra átváltoztatandó 230 trt pénzbüntetésre s hatévi hivatalvesztésre és politikai jogai felfüggesztésére Ítélte. Vizsgálati fogsága által két év és 
négy hónap büntetéséből kitöltöttnek vétetik. Köteleztetik Tunya Józsefnek 1600 írt, Fa- rahó Józsefnek 44 frt, Palkó Dávidnak 335 írt, Kocsis Illésnek 3330 frt. Kocsis Józsefnek 25 frt és Pöppl Jánosnak 2485 frt megfizetésére. A védőügyvéd dija 100 frtban állapíttatott meg.Az Ítélet egyebekben az ügyészi indítvány szerint végzett az egyes esetekkel, csak 
Weiszling Henrik kárára elkövetett sikkasztás alól mentette fel a vádlottat az indítvány ellenére.

Adler  Sándor, mikor az ítélet indokolásában az elnök az Amerikából való visszatérését, bünbánását és családi körülményeit említette, sirva fakadt s az elnök kérdésére, hogy felebbez e az ítélet ellen, igy szólt :—  Tisztelettel megfelebbezem !Felebbezőtt az Ítélet ellen Zöld  Sándor dr. védőügvyéd is ; de felebbezett a vádlott terhére Rákosi Imre kir. alügyész is.Négy óra után tíz perccel kiürült a terem és az öt napig tartó monstrevégtárgyalás hősét a szuronyos börtönőrök vissz akisérték börtönébe.
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M egyebisottsági tagok pótválasa-
táaa.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. január 27.Az általános megyei bizottsági tagválasztások alkalmával, mely az egész megyében a múlt év november 10-én tartatott meg, történt választásokat a megyei igazoló választmány a múlt évi november 27 én tartott ülésében tárgyalás alá vevén, a sdsdi és szász

vári választásokat megsemmisítette, valamint 
Benyovszky Mórnak Harkányban történt megválasztását is. Darócy Aladár dr. a dunaszek- csői megválasztását fogadván e l , rácpetrei megválasztása semmis lett. Simonfay János Patacson és Szalántán is megválasztatván, az előbbit fogadta el. Maryittai Péter a mohácsi választást fogadta el s igy a somberekiben uj választás vált szükségessé. Horváth István főszolgabíró lemondott a szentkirályi megválasztásról és a szentlőrinciét fogadta el. Végül Pellérden is elrendelte az igazoló választmány egy uj tag választását.A igy elrendelt megyebizottsági pótválasztások tegnap történtek meg. A választások eredménye a következő :a sásdi kerületben összesen 42 szavazat adatott be. Megválasztattak : 41 szavazattal 
Gundy  Miklós hat évre, Jakab  Lajos dr. 41 szavazattal szintén hat évre és Bálint István szintén 41 szavazattal három évre. Krausz  Győző 3 szavazatot kapott. A választást Stein Ferenc dr. vezette. A megválasztottak közül az első választáson is megválasztattak Gundy  és Bálint ; csak Borsitzky Imre helyeit került most be Jakab  Lajos dr.A harkányi kerületben Visy  Pált választották meg 43 szavazattal, hat évre me- gyebizottsági tagul. A választást Heller József dr. vezette.A szászvári kerületben megválasztattak hat évre dr. Szilvássy Mihály 80 szavazattal ; 
Kühnel Márton kárászi lakos, 78 szavazattal ; 
Tóth Fülöp magyaregregyi lakos, szintén 78 szavazattal. Három évre megválasztatolt Bor- 
Sttzky Imre, a ki e szerint kárpótolva lett a sásdi választásért. A választáson Kerese Kálmán elnökölt. Az első választáson megválasztottak közül Kutasi Vilmos és Szabó Gyula kiestek ; Szilvássy és Kühnel az elsőn is megválasztattak.A szalántai kerületben egyhangúlag Zsol 
nay György, kir. főügyészi helyettes választatott meg. Ellenjelöltje nem is volt. Leszavazott 442 választó közül 85. A választást 
Szautter Antal vezette; helyettese Olaszy Gábor, körjegyző volt.A rácpetrei, pellérdi, sombereki és szent- királyi kerületekből a választás eredménye még nem érkezett meg.Nkplrtnd 1899. január hó 88-án.Naptár : szombat, január 28. — Róm. kath. • Apollónia. Prot. : Cyrill. — Görög-kel: (jan. 16) Péter. — Zsidó : Sab. Jithro. — Nap kél 7 óra 33 perckor ; nyugszik 4 óra 64 perckor. — Hold kél 7 óra 20 perckor este; nyugszik 8 óra 17 perckor reggel.Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hősülyedés, délen csapadék várható.NxinhAz : >Katonák», színmű.A hath. Legényegylet bálja a Vigadóban.HadastyAnok bálja a Scholz-sörházban..Menyecske-piknik a jótékony nóegyletben.Asztalosok bálja gyár-utca 7. szám alatt.

— (M ise a  székesegyházban.)
Hetyey Sámuel megyéspüspök, püspöki székfoglalójának évfordulója alkalmából, ma reggel kilenc órakor a székesegyházban Hanny Gábor és Spiesz Janos kanonokok segédlete mellett csendes hálaadó misét mondott.

(Téraene.) A katonai zenekarunk vasárnap deli térzenéjének műsora : 1. Császár- induló (uj) Komzáktól. 2. »Mathusalem herceg» operette nyitánya, Strausz Jánostól. 3. »Fiora«

keringő, Konti »Királyfogás« eirnü operettejé- ből. 4. Norvég matrózok kara a * Bolygó hollandi»-bői, Wagner Richardtó). 5 Egyveleg a •Carmen» cimü operából, Bizet-től. 6. Parforçe gyors polka, Flossmanntól.
— (A  tegnapi menyecske pik

nik.) Hetedhét-országra szóló mulatságot ren dezett városunk nehány pezsgő kedélyű, kedves menyecskéje, mely mulatság a nőegylet helyiségében tegnap este 8 órakor kezdődött s mikor ezen sorok íródnak (pedig már elmúlt a deák-mise), még mindig tart. — De nem csoda, mert a jelenlevő jókedvű szép hölgyek, lukullusi ételek és italok, Farkas Sándor szorgalmas játéka nem is eredményezhetett mást, mint a lehető legjobb kedvet, amely a mulatság vége felé nemhogy lankadt volna, sőt fokozódott. Dicséretet érdemeinek a fáradhatlan házi asszonyok, de a fáradhatlan táncosok is, mert a megjelent hölgyek valamennyije folyton és kedve szerint kitáncolhatta magát, oly szorgalmasan táncoltatták őket a fiatal és nem fiatal emberek. A négyeseket mintegy harminc pár táncolta. A felejthetlen emlékű mulatságon megjelent hölgyek névsorát tudósítónk kitan- colta a zsebéből, igy hát az most még egy kissé homályos emlékezetéből következő névsorban állította újra egybe : Asszonyok : Özv. Breining Féterné, Bence Sándorné, Daempf Imréné, Deatsch Kornélné, Girardi Józsefné, Herbert Jánosné, Kristóf Béláué, Kovácsics Antalné, dr. Lieber Györgyné, Ludwig Károlyné, Ott Béláné, Razgha Katalin, Scholz Gyuláné, Taizs Józsefné, ifj. Vogl Janosné, Wacbauer Károlyné, Zsiga Lászlóné. Leányok : Bence Böske, Breining Olga, Kussinszky Blanka. Kristóf Mártha, Kisághy Ilonka, (Szeged), Razgha Ilona, Reichardsperg Ilonka (Magocs), Kasky Pannika, Szántó nővérek, Schulz Márta, Zsiga Gizella. Végül megjegyezzük, hogy nagy visszatetszést szült egyik laptársunk megjegyzése, mintha ezen mulatság a holnapi piknikre meg nem hívottak kontra-piknikje lett volna. Eltekintve attól, hogy az itt megjelentek társadalmi állásuknál fogva épen úgy bele illettek volna amabba a társaságba is, ezen mulatságot már a nyáron tervezték a rendezők s igy szó sem lehet a laptársunknak beküldött újdonságba foglaltakról. Ennyit tartottunk szükségesnek megjegyezni ezen elbizakodott hangon irt sorokra.— (Szem élyi h ir.) Br. Fejérváry  Imre főispán ma reggel hivatalvizsgálat céljából Dárdára utazott, a honnan még a mai éj folyamán hazatér.—  (Adom ányok  ) Az újévi üdvözletek megváltása címén adakoztak ; Ulimann Károly, Engel Adolf és fiai, Höffler Jakab 5—5 forintot ; Blaskovich István 2 frtot ; Zsiga László, Zsiga Lászlóné, Zsiga Gizalla, Zsiga Beatrix, Zsiga Margit, Ribits Máté, Hartl Ferenc, Silay Béla, Salamon József, Balogh Károly, Zsabokrszky Ferenc, Varga Nagy István, Hardi Sándor, Módly Béla 1— 1 frtot ; Filch Antal, Rökk Gyula, Tőttössy Béla, Graff Ká roly, Ciglányi Béla, Kaufmann Nándor, Angyal Fái, Nábrácky Lajos, Holies Gyula, Bóc Alajos, Kelemen József, Saághy János, Lajpcig Antal egy-egy koronát.
— (A  fo rró  zsírba esett.) Hille- brand Féterné pécsi lakosnő három éves Jóska nevű fiával, ma délután átment szomszédja Czélics Ferenchez, hol a disznóöléshez segédkezett, mialatt a kis fiú az udvaron játszadozott, midőn hirtelen a konyhában elfoglalt emberek a kis fiú segély kiáltásaira lettek figyelmessé, s kifutva az udvarra látták, hogy a szerencsétlen gyermek egy forró zsírral teli bödünbe esett bele. Az értesítés folytán az ügyeletes rendörbiztos és Ludvigh Ferenc dr. városi orvos a helyszínére siettek s konstatálták, hogy a gyermek lábain és hátán súylos égési sebeket szenvedett, melyek azonban nem halálosak. A gondatlan anya ellen megindították a vizsgálatot.
— (A  pécsi munkád képző egy 

let) I. é. február hó 11-én a Scholtz télé

sörcsarnokban lárlás összejövetelt rendez. A megjelenők mulattásáról az érdekes, tréfás műsor gondoskodik. Az estély kezdete esti 8 órakor belépti dij 60 krajcár.
— (H alálozás.) Özvegy Gemperle szül. Eichmüller Anna, életének 78-ik évében, tegnap délután meghalt. Temetése holnap (szombaton) 3 órakor lesz az Anna-utca 9-ik számú házból a budai-külvárosi temetőbe. Az engesztelő szentmisét ugyancsak holnap reggel 9 órakor tartják az elhunyt leikiüdveért a belvárosi templomban.

— (A  K ath . K örbő l.) A pécsi Kath. Kör most küldte szét február 13 án (hétfőn) tartandó zártkörű táncestéJyére a meghívókat. A táncestély félkilenc órakor kezdődik. Február 6-án (héttőn) a kör este félnyolc órakor felolvasó-estélyt tart. Az estélyen Ágh Timót dr. tőgimnaziumi tanár olvas tel * Utazás a Rajnán» címmel s felolvasását skioptikon-ké- pekkel illusztrálja. E felolvasás után a női énekkar adja elő a »Visszatérés a Rajnán» cimü dalt. Az estélyt társas vacsora követi. — A kör évi közgyűlése február 5-én (vasárnapi délután 4 órakor lesz a következő tárgysoro- rozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Az alelnük jelentése. 4. Pénztáros jelentése. 5. Könyvtáros jelentése. 6. Alapszabályok módosítása. 7. Indítványok. 8. számadások előterjesztése és megvizsgálása. 9. Tisztujitas. Végül megemlítjük, hogy Hetyey Sámuel megyéspüspök alapitó tagsági dijaként ezer forintot küldött a körnek.
— (Tüntető séta.) A pécsi szocialistákkal mostanában brevi manu bánik el a hatóság. Akárhányszor kérnek népgyülést, sohasem engedélyezik azt Eddig a tífusz volt alkalmas a népgyülések engedélyének megtagadására, mosL meg az országos vásár miatt nem akarják megengedni a holnaputanra kért népgyülést. Népgyüiés helyeit azonban, mint halljuk, a szocialisták vasárnap délelőtt 10— 12 óra között tüntető sétát fognak rendezni, a mikor is hogy sok dolga akad a rendőrségnek, az —  több, mint bizonyos !
— (P o lg á r i  bál.) Dollinger András, a » Hétfejedelem» szálloda tulajdonosa tegnap este a szálloda összes termeiben kitünően sikerült polgári bálát rendezett. A tánckedvelő ifjúság zsúfolásig megtöltötte a termeket s Korodi zenekarának hangjai mellett kivilagos kivirradtig járta a tüzes csárdást.
— (G y e rty aszen te lő  országos  

vásárunk.) hétfőn kezdődik a budai-külvárosi vásártéren, Ez alkalomból figyelmeztetjük úgy a helybeli, mint a vidéki állattartó gazdákat, kik ez állatvásárra elladásra felhajtanak, hogy a járlatokat jóeleve Pécsre irányittassák, hogy az átírásnál ne legyen sok bajuk a járlatokkal. S  mivel egy legújabb földmivelésügyi miniszteri rendelet szerint lovaknak külföldre szállítása csak előzetes állategészségügyi szemle alapján engedtetik meg, szükséges, hogy a vásárrá (elhajtandó lovak előbb állatorvosiig megvizsgáltassanak, nehogy esetleges küllőidre szállításukkor egészségügyi kifogás alá essenek.— (A  jó  lakó.) Szüle János, kaszárnya-utcai lakos, feljelentést tett lakója 
Lukács Ferencné ellen, hogy tegnap — távollétében — behatolt lakásába s onnan elvitte az ablakokban levő virágcserepeket. Mikor Szüle kis leánya kérdezte, hogy miért viszi el azokat, azt lelelte, hogy az övéi. A rendőrség áttette az esetet a járásbírósághoz, hol már van egy panasz a jó lakó ellen, a ki Szüle Jánosnét a múlt héten úgy megdobta egy hasáb fával, hogy az asszony elájult.— (Csőd.) Glaser Adolfné, pécsi bejegyzett kereskedő cég (tulajdonosa Glaser Adollné szül. Lötvy Johhanna) ellen a pécsi kir. törvényszék a csődöt elrendelte. Csúdbiz- tos Jobst Béla dr., kir. törvényszéki biró ; tömeggondnok Sceh Károly dr., helyetese L a u • 
ber Kezsö dr. ügyved. Igénybejelentési hatar-
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idő április 1., felszámolási határnap április8-dika.

_  (A  vaiszlói „Iparos-O lvasó
kör4') saját könyvtára javára február hó 11-én a nagyvendéglő termében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-dij személyenkint 50 kr. Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a könyvtár gyarapításárafordittatnak.

— (Szerencsétlenség: az Á gos- t o n - t é r i  tem plom ban.) Kovács József kőmives tegnap délelőtt azzal volt elfoglalva, hogy az Ágoston-téri templomban egy magasan lekvő ablakot javított, miközben a létráról lezuhant, bal karját eltörte és fején is oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlen állapotban szállították — felesége kérelmére __  Gáspár-környék 46 szám alatti lakására.
— (A  ki a  szüleit keresi.) £gyapró emberkét vittek tegnap este az ügyeletes rendőrbiztos elé. A kis Aipek József Gyulát, aki csak öt esztendős s akit tegnap csípett el a rendőr a Szentháromság szobor előtt. A kis polgár nevénél egyebet nem tudott mondani, sőt arról sem tud felvilágosítást adni, hogy pécsi-e vagy pedig vidéki. A rendőrbiztos kérdéseire csak annyit tud mondani, hogy «a papa messze van. anya beteg.* A kis Robinsont most a rendőrség kosztján tartjuk, mig a megindított nyomozás kideríti a szüleikilétét.
— (Tynk-to lvaj ok.) Kutyevác M átyás udvardi lakostól f. hó 26-án éjjel, eddig ismeretlen tettesek, kilenc par csirkét elloptak. A tetteseket nyomozzák.-- (A  Robinzonok.) Két bonyhádi pékinas, Kardos Károly és Schulek István búcsút mondván a sütőkemencének, felcsaptak Robinzonoknak. Megszöktek Bonyhádról teg

napelőtt s a bonyhádi szolgabiroság most sür- gönyileg értesítette szökésükről a pécsi rendőrséget. Mert állítólag a kis Robinzonok Pécsre akarnak jönni és itt a Scholtz-sörgyárban mun
kát vállalni. Hát csak jöjjenek : a rendőrség már tárt karokkal várja őket.

— N a g y  lopás M ohácson >Maut 
ncr Soma mohácsi lakos karára eddig ismeretlen tettesek ma virradóra 2 drb 50 centm. magas fényezett talapzatu ezüst gyertyatartót apró labakkal gravírozott 2 drb 40 centm. magas ezüst gyertyatartót ; magasabb lábakkal fényezett gravírozott ezü.->t fogvájó-tartót, 1 drb fényezett szekrényalaku ezüst cukortartót 3 drb merőkanál alakú ezüst sótartót üvegbetéttel, 1 drb ezüst cukorfogó szőlölevél alakú végekkel, 6 drb aranyozott mokka kanál, 1 drb bordó asztalterítőt sárga kék betétes csíkkal, összesen 242 frt értékben elloptak. A tetteseket erélyesen nyomozzák nálunk is, mert nem lehetetlen, hogy azok Pecsre vették ut- jokat, hol könnyebben vélik értékesíthetni a lopott holmit.

— (Betörés fényes nappal.) Ki. -̂ Gyűdön történt a napokban, hogy Freibart Zsigmond özvegy ember, ottani lakos, elment hazulról s a házat őrizetlenül hagyta. Mire délben hazaérkezett, lakásának ajtaját feltörve talalta, szekrényéből pedig többféle ruhaneműn kívül harminc forint készpénze is hiányzott, mit távolléte alatt ismeretlen tettesek loptak ®l, kiket most nyomoznak. Érdekes, hogy a károsult tőszomszédjai senkit sem láttak egész délelőtt a szomszéd portán.^— (N y itott kapuk.) Téli időben, midőn a megélhetés lehetősége kétszeresen meg van nehezítve s a nyomorban szenvedők száma szaporodik, még ama házak lakói sincsenek teljesen biztonságban, melyek kapui zárva tannak, ilyenkor egyre-másra követődnek el a legkülönfélébb lopások, melyekre az élet fen n- tartási ösztön viszi rá a tetteseket. S  ezt tudva mégis számtalan olyan házat találni, melyek kapui éjjen ^t nyitva vannak. S ha ilyenkor megtörténik az alkalomszülte lopás, akkor a károsultak egyre-masra szidjak a rendőrséget,

a hiányos közbiztonságot, pedig — dacára a csekély létszámnak —  a rendörörjáratok megteszik kötelességüket, mit mulat az a körülmény is, hogy az ügyeletes rendőrbiztosnak naponkint bejelentik, hogy mely házak kapuit találták nyitva. így a múlt éjjeli őrjáratok bejelentették, hogy a Hal-tér 5, Megye-utca 19, Petrezsem utca 26, 27, 37, 49, 36 és 53, F erenciek-utcája 17, 27, szám alatti házak kapuit találták nyitva. Jól tennék, az említett háztulajdonosok ha a saját érdekükben zárva tartanák kapuikat, mert ha véletlenül megesik, hogy valami elvesz az udvarokból, nem any- nyira a rendőrség lesz annak az oka, mindinkább az a jó régi magyar közmondás, hogy :► alkalom szüli a tolvajt.«
— (A  szerelem  és a paprika.)Akként kerültek Össze Ámor Isten munkája és a helyi piac eme téglaszínű terméke, hogy Sombauer Julcsa, meg Freind Mária konyhahölgyek, egy legényt szerettek, a 44 ik gyalogezred egyik deli vitézét. S  miután a kapós szeladon inkább Sombauer Julcsa felé vonzódott. Freind Maria azért buszút esküdött riválisának s tegnap este a Malom-utcán megleste az előnybe került leányt s paprikát szórt a szeme közé. A boszuálló konyhahölgyet arendőrség vette párfogása alá.

_ »

— (M ikor a  bőgőhurcoló  m u
lat.) A bőgőhurcolúi állás a mai muzsikus világban már olyan rendszeres valami, akár az államtitkárság. Valóságos hivatal. S igy azok, akik a nemes hivatalban vannak, csak úgy kiveszik a részüket a földi jóból, mint akár melyik másik honpolgár. S  igy tett az elmúlt éjjel Appel Károly bőgőhurcoló is, a ki Bodó József pincérrel tegnap este mulatási szándékkal bevette magát a » Nádorba* s vidám szeszelés közben várta a napkeltét. Reggel hal órakor aztán elhagyták a kávéházat s egyéb szórakozás hiányában parázs veszekedést rendeztek a piactéren, hogy a sar- kos rendőr jónak latta beleavatkozni a dolgukba, s beinvitálta őket a torony alá egy kis »sehlaf- trunk«-ra. Ott aztán a bőgöhurcoló végig dőlve a pricscsen aludta az igazak álmait, álmodván egy szebb világról, melyben sok a szesz, — bőgő nélkül.— (A  pécsvárad ! D aloskör) az• Arany bárány* hoz címezett vendéglőben Pécs- varad >n február 11 én tombolával egybekötött dalestélyt tart. Belépti jegy személyenkint 1 korona ; családjegy 2 korona 40 fillér. Kgy tombola-jegy ára 20 fillér. Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések a Daloskór javára köszönettel fogadtatnak. Az estély műsora : 1. Dalárok kirándulása. Francia négyes Zsasskovszki F.-től ; énekli a dalarda. — 2. Schode vienne; Lauer Emiltől, zongorán előadják Schill Gyu- láné úrnő és Krummer Kálmán. — 3. Szaval Gödé Sándor. — 4. Addis ; kettős, éneklik 
Hakel Viktor és Schill Gyula. — 5. Legenda ; Winiavszikitől, hegedűn előadja Pirihauer Ferenc, zongorán kíséri Lchill Gyula. — 6. Béka- kantate ; énekli a Dalarda.

— (P o lg á r i bál.) llerccnbergcr Jó zsef tánctanitó február 9-én a » Vigadó* dísztermében zártkörű polgári tancvigalmat rendez. Ez alkalommal Füredi Kálmán teljes ze- uekara fogja a zenét szolgáltatni. Belépti-jegyek a meghívó előmutatása mellett 1 frjaval előre válthatók özv. Tau z Vilmosné dohánytőzsdé- jében, Póth Gábor és ifj. Rézbányái Jano9 kereskedésében ; este a pénztárnál 1 frt 20 kr. Kezdete este 8 órakor. A vigalom rendezője a legjobb csárdás-táncos pár kitüntetésére ju talom-dijat tűz ki, melyet a jelenlevő közönség köréből alakítandó jury Ítél oda.— ( J á r d a  V i l l á n y o n .)  A sok vajúdás után végre valahára Villány mégis kap járdát, aminek szükségességét már rég érezte. A közigazgatási bizottság a napokban küldötte vissza jóváhagyólag az iratokat, most cssk még a minisztérium jóváhagyása kell, akkor rögtön megkezdik a munkál.

— ( A  t e r e h e g y i  p o lg á r i  o lv a s ó
kör) rendes évi tisztújitó közgyűlésén elnökének egyhangúlag dr. Vágó Lajos siklósi ügyvédet választotta meg. A megválasztott tiszteletére a nagy vendéglőben lakoma volt, hol dr. Vágó Lajos elnök Hentaller Lajos országgyűlési képviselőre, mint a függetlenségi 48-as párt egyik harcosára emelte poharát. Gulyás  Dániel választmányi tag dr. Vágó Lajos elnököt éltette s a társaság kedélyes hangulatban sokáig együtt maradt.

— (A  S z i g e t v á r i  P o l g á r i  Ö n 
s e g é ly z ő  E g y l e t  S z ö v e tk e z e t)  február12. d. e. 10 órakor Szigetváron a városház nagytermében tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyát képezi : 1. Vezérigazgató jelentése és a mérleg bemutatása. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. Három igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása. 4. 1899. évi társulat megalakulása. 5. Könyvvezető és pénztárnok fizetésének megállapítása. 6. Ne- táni indítványok tétele. Az egylet bevétele 35.797 frt 57 krajcár volt a múlt évben ; kiadása 1795 frt 23 krajcárral kevesebb. Az egyleti vagyon mérleg szerint a követelése az egyletnek 52.641 frt 23 krajcár ; terhe 669 frt 07 krajcárral kevesebb.

— ( N é v m a g y a r o s itá s .)  Kiskorú 
Mischmarsch Antal, nagy-nyárádi illetőségű, mohácsi lakos, vezetéknevét — belügyminiszteri engedélylyel — Pécsire magyarosította.

— ( S o m o g y m e g y e  á lla n d ó  v á 
la s z tm á n y a )  Kaposvárott tegnap tartotta ülését Tallián Gyula főispán elnöklete alatt. A a csongrádi átiratot a választmány legközelebb tartandó pótülésére halasztottak. A kórházi orvosok is a vármegyei tisztviselők sorába fölvétettek és nyugdíjigényük kimondatott. Végül elhatározták, hogy az alpénztárnok és az ellenőr fizetését 200, illetve 150 Írttal fölemelik az ebadóalap terhére.— ( A  k l e p t o m a n i k n s .)  Csurgó Emil pécsi volt iparost tepnap azon csíptek rajta, midőn a telsö-puturla utcában egy hat- het évesnek látszó kis leány hajából — a csont hajtüt kiszedte. A furcsa eljárású urat átadták egy rendőrnek, ki Csurgót az ügye- letes rendörbiztos elé kísérte, hol az iparos sírva panaszolta, hogy neki a lopás betegsége s hogy némelykor jártában-kellében utoléri a lopás iránti ellentálhatallan vágy s ilyenkor ellopja a mi a kezeügyébe akad, gyakran a legértéktelenebb tárgyakat, melyeket azonban többnyire rohama megszünlevel vissza szokott adni tulajdonosának. Tekintettel a tegnapi lopás csekély voltara, igen valószínű, hogy Csurgó Emil kleptomámában szenved, minek kiderítése végett elrendelték a beteg ember orvosi megvizsgálását.— ( K in e v e z ő * .)  A kaposvári pénzügyigazgatóság Szabó Gyula marcali lakost, a marcali kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.— (U j a n y a k ö n y v v e z e tő k .)  A in.kir. belügyminiszter Baranyavármegyében anya- könyvvezetőkké a sombereki kerületbe Péter Endre h. körjegyzőt, a szent-ivaniba pedig Vörös Vince nyug. gazdatisztet, továbbá anya- könyvvezető helyettessé a mekényesi kerületbe Möszl Gyula ág. ev. tanitót nevezte ki és a mekényesi anyakönyvvezető helyettes kivételével, valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.—  ( A  n ő e g y le t  k ö r é b ő l.)  A pécsi jótékony nőe^ylet által e hó 22-én megtartott thea uzsona jövedelme 81 Irt 50 kr. volt. E héten a népkonyha javára újabban adakoztak : 
Fanztcr József né 2 frt, N. L. 1 frt, Szeghö Hugó 5 Irt. A legközelebbi thea délután, tebr.2-un a lesz nőegylet helyiségében megtartva, mely alkalommal a nőügyiét a B alia  part szeretné megnyerhetni közremükédésre
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— ( A  „ P é c s i  D a lá r d a " '*  — mint annak idején kö/.öltük — dicsúüit Erzsébet királyné szobra javára rendezett gyászünnepet 1898. évi november 19-én megtartva, az ünnepély 700 forint 88 krnyi tiszta jövedelmét a szobor-alap javára lorditolta. Ezen tiszta jövedelem eléréséhez felülfizetésekkel a kővetkezők járultak : Hetyey Sámuel 88 Irt, özv. Engeszer Mútyásné 10 frt, Pintér- Erreth Ma- tild 5 Irt, Hirschfeld Samu 12 írt; egy közreműködő 6 frt 50 krral ; Pécs szab. kir. varos a színház átengedésével ; a pécsi légszeszgyár és a pécsi villamos telep a világitási szarnia követelés elengedésével ; jánosi Engel Jőzset a deszkanemüek előállításával; a «Kegyelet* temetkezési intézet ingyen gyaszdraperiák adá sával. Fogadják a nemesleikü felülíizeiők a magasztos cél érdekében tett ezen szolgálataikért a .Pécsi Dalarda* hálás köszönetét.— ( A  k o m é d i á s  v é g e .)  Tragikus véget ért a napokban Ocsárdon egy vándor komédiás. Egyedül járt faluról falura, ahol azzal kereste meg [keserves, mindennapi kenyerét, hogy csepüt rágott, tüzet hányt s kar dot nyelt. Eme legutóbbi mutatványa közben érte utol a végzete. Amint ugyanis körülvéve a bámuló ialusi néptől, torkába dugta a magával hurcolni szokott , vékony pléhkardot, hirtelen öss/.erogyott s néhány perc múlva meghalt. A megejtendő vizsgalat lógja kideríteni, hogy mi okozta a szegény vándorkomédiás hirtelen halálát.— ( M e n y o c e k e - p i k n i k .)  Holnap (szombaton ) tartják meg Pécs városának szép menyecskéi a csak pár héttel ezelőtt tervbe vett szűkkörü, családias jellegű pikniket. Erősen folynak már az előkészületek ; a víg kedélyű háziasszonyok : Jobstné , Molnár né, 

Hodóné és Horváthné minden lehetőt elkövetnek, hogy a meghívott közönség a legkellemesebb emléket vigye magával a piknikről. S mi több, a publikum körében is roppant nagy az érdeklődés ; nemes hangú lantosok és "dalnoknők zengzetes rythmusu verseket küldenek be a rendezőség —  hivatalos irodájába — már előre megéneklik a pezsgő palackok durrogását — a pazar jó kedvet, mely e kedves mulatságot uralni fogja. Ezeken kívül kisebb-nagyobb meglepetések is lesznek, mely úgy a rendező bizottság titka. Szóval egy oly estélynek állunk előtte, melyet az ott megjelenő társaság feledni sohasem fog.— ( U j c s i l la g ; .)  Nem régen egy fiatal német Csillagvizsgáló egy uj csillagot fedezett fel, mely az eddig hozzánk legközelebb valónak ismert Mars-nal lelényivel még közelebb van a földhöz. Most a müveit világ valamennyi csillagvizsgálója leszült figyelemmel vizsgálja az égboltozat ragyogó kisebb-nagyobb csillagait, hogy újabb felfedezésekkel közelebb hozzák azokat földünkhöz. E lekinlelben nekünk laikusoknak jobb dolgunk van, mert mi a csillagokat csak a szerint vizsgáljuk, a mint 1, 2,
3 vagy 4 csillagos Esterházy cognacot óhajtunk inni, sót különös, épen megfordítva : nem mi hozzuk a csillagokat, hanem a csillagok honnak minket közelebb a földhöz, minél komolyabb tanulmány tárgyává tesz- szük azokat.

magától. Ezek a lámpák és csillárok, villamos izzó testek aránylag a legolcsóbbak és hasznosságuk mellett a legszebb szobadíszül szolgálnak. Ajánljuk azt megtekintésre már csak olcsóságuknál fogva is.
Művészet, irodalom.

O  A „47-ik cikka. Angyal Ilka, társu latunk nagy tehetségű drámai színésznőjének jutalomjátéka alkalmából zsulolt ház előtt tegnap este a »47-ik cikk « került színre. Hogy miért választotta Angyal Ilka ezt a darabot jutalomjatékául, azt nem tudjuk, annyi azonban bizonyos, hogy számtalan más darab van, melyben sokkal nagyobb hatást ért el a művésznő, mint Córa ellenszenves szerepében. Valóban csak Angyal Hka művészi tehetségének köszönhető, hogy tegnap este ebben a csak nagyon nehezen megjátszható, minden psychologiai logikát nélkü'özö szerepben is nagy hatást tudóit elérni.Angyal Ilkát szinreléplekor percekig tartó óriási tapsviharral fogadta a közönség, miközben az orchesterböl egy remek virágkosarat nyújtottak fel a színpadra, mig a zsinorpad- lasrol egy hatalmas babérkoszorút bocsájtot- tak alá.Az egész est folyamán a közönség oly lelkes ovációkban részesítette a művésznőt, melyből felremagyarázhallanul kitűnt az a nagy rokon-zc rv. nvdylyel a publikum Angyal Ilka iránt viseltetik.Az előadás a maga nemében a jobbak közül való volt, az esi sikere azonban tagad- hatlanui Ángyai Ilkát és Hihari Ákost illeti, ki De Fiaméi szerepében ismét egyikét nyújtotta ama alakításainak, melyek jeles drámai tehetségéről tesznek tanúbizonyságot.

Február 9. Hercenberger nagy polgári bálja a Vigadóban. —  Tea-estély Bar.-Sellyén a nagyvendéglőben.
Február 11. Pécsi Tornaegyesület jel- mez-táncvigalma a Vigadóban. A pécsi Jótékony Nöegylet táncestélye a Nemzeti Kaszinóban. — A siklósi izr. jótékony nőegylet hangversenye. —  A pécsi munkásképző egylet lárfás-eslélye a Schollz-sörcsarnokban. — Vaiszlói Iparos Olvasókör táncvigalma. — \  Pécsváradi Daloskor dalestélye az * Arany bárányában.

T Á V I R A T O K .
— Széli Kálmán szerepe a 

békealkudozások körül. (A „Pé
csi Figyelő- eredeti távirata.) Az „Esti 
Újság- Írja, hogy kipattant az érdekes 
titok, minő szerepben s milyen fölhatal
mazással működik közre Széli Kálmán a 
béketárgyalásoknál ? Bánfíy ugyanis kije
lentette, hogy Széli a király egyenes meg
bízásából já r  el.

Ez azért nevezetes, mert a kormány
pártban egyes miniszterek nyilatkozatai 
következtében az a hir terjedt el, hogy a 
korona a kiegyenlités létesítésével Bánfíy 
bárőt bízta meg cs hogy Széli csak mint 
a párt oszlopos tagja működik mellette.

Ily formán azonban az ellenzék Széli 
működésében nagyobb garanciát talál. 
Másfelől az a pozitív hir is kiszivárgott, 
hogy Széli arra is utasítást kapott a ki
rálytól. hogy neki rejeráljon arról is, váj
jon a béke létesítése kiknek személyes ellen-A többi szereplők is : Bállá Kálmán, Pe- I Z^én múlik ?terdi Sándor. De111 Lajos, Erdélyi Miklós, Bognár .János. Bérei Gyula remekül játszották meg nehéz szerepeiket, nemkülönben P. Kovács Mariska is (Marcelle), kiről örömmel konstatáljuk, hogy kitünően halad a drámái szinószet^terén. Jó  volt Somogyi Károlyné is De Hamelné szerepében.

— Függő lámpák ma már nélkülözhetetlen részei a szoba berendezéseknek. Nem is használati tárgyak azok már, hnaem valóságos műremekek és a gyárosok versenyre kelnek egymással a lüggölámpák és csillárok mentői művészibb előálitásában. Schöntould Imre pécsi ékszerész nagy üzletét legújabban lámpaberendezésekkel is gazdagította és e célból egy külön raktárhelyiséget reádezett be hol a legizlésesebb lüggölámpák, csillái ok. áíió és kar-lámpák gyönyörű villamos világítási készülékek bámulatos gazdag választékban kaphatók. Egy egy bronz, és majolika lámpa valódi kiállítási darabot képez, remekeit a francia mü- iparnak. mely müizlést és csínt áraszt szét

Farsangi naptár.Jan u á r 28 Katii. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Hadaslvánok farsangi estélye a Scholtz-sorházban. — Asztalos-bál gyár-utca 7. szám alatt. — Bükkösdi iparos-bál a nagyvendéglőben. -  Menyecske piknik u jótékony- nőegyletben. — A szigetvári izraelita nőegylet zártkörű táncestélye a » Korona* szálló nagytermében.F e b ru á ri. Hivatalszolgák bálja a Scholtz-sörházban. — Hazibál a Petőfi vendéglőben.—■ A szigetvári jótékony nöegylet zártkörű jelmez-estélye az «Olvasó Egylet* helyiségeben.— Táncvigalom az üj sörgyárban. — Pécsi Dalárda dal- és táncestélye a Vigadóban. —Ipartestület balja Villányban.Február 2. A pécsi vasúti altiszti kar táncvigalma a Vigadóban. — Mészárosok és hentesek bálja Kaposvárott a Koronában.Február 4. Athletikai Club balja a Nemzeti Kaszinóban. — Vasúti mühelymunkások bálja a Vigadóban. Veterán bál a Scholtz-sör- hazban. — A pécsi Polgári Kaszinó estélye.— A mohácsi Önkéntes («/.ollók trélás tánc-1 király ideges. Széli Kálm án elótt ki-estélye a/, iparosok olvasókörébem jelentette, hog) az általa előterjesztett ki-
• és borkészíté s __  , • /

— Nehéz békevajudások.
(A „Pécsi Figyelő- eredeti tavirata.) Az 
ellenzéki megbízottak ma folytatták ta
nácskozásukat. A vita tárgyát különösen 
az indemnités s az ujonctörvény meg vagy 
meg nem szavazásának kérdésé képezte.

A konferencia végre elfogadta H o-  
ránszky javaslatát, a mely —  hir szerint 
—  kimondja, hogy az ellenzék csak úgy 
megy bele a további alkudozásokba, ha 
közlik vele annak a férfiúnak a nevét, a 
ki a (öltételeket garantálja. Ezen az ala
pon aztán tovább tárgyalhatnak, Ha Bán- 
ffy akarja, ez' közölheti kellő utón a ki- 
rálylyal.

Széli. Szilágyi, Andrássy erre össze
ültek tanácskozásra,

A tanácskozás után a balfolyósón he
ves jelenetek voltak. Szalay Károly cs 
Rakovszky István indulatosan jelentették 
ki, hogy a titkolózás nem ér semmit, fö l 
kell szúrni a je k é ly t!

Szalay azt kiáltotta, hogy hétfőn 
szóvá teszi nyílt ülésben a titkos tárgya
lásokat.

— K u lis s z a  titk o k . (A „Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) Hir szerint a

Február 5. Cipész-, timár munkások báija gyár-utca 7. szám alatt. — Bar.-Szei'lőrinci ifjúság mulatsága a nagy vendéglőben. -— Pécs bu.laiküivárosi Kath Kör táncestélye a íSchullz sorházban.
Február 0. Kalh. Kör lelnlvasó-estélye.
Február 7. A pincérek zártkörű táncestélye a » Hét fejedelem* dísztermében.

egye\ési form ula  az ötödik, melyet eléje 
terjesztenek ; több formulát már nem akceptál.

Bánffy eleintén tagadta, mintha Széli
nek a királytól lenne megbízatása a béke
tárgyalások folytatására, mikor azonban az 
ellenzék ennek folytán nem akart Széllel

Február 8. Jogász-segélyző egylet fel- tárgyalni, Széli fenyegetőzött, hogy felmegy
olvasó és zen ee? ül ve a Vigadóban. I Becsbe s jelentést tesz a dologról. Banffy



lhi>9. január 28. *• i - r s i  F l  r; y  e  ï o
ekkor véirre visszavonta állítását s kijelen 
tette, hoir y Szélinek a koronától egyenes 
iiifli>bizatá<a van.

— M in is z te r i k o m b in ációk .
(A «Pécsi Fi>yelé* eredeti távirata.) A 

Magyar E>tiíap# értesülése szerint S^éll 
Kálmán lesz az uj kabinet feje, Bánjfy, 
Tercel és Lukács nem lesznek tagjai az 
h j kormánynak. Fejcrváry, Széchenyi és 
Cseh Ervin miniszterek maradnak; esetleg 
még megmarad D a rá n yi is. Hegedűs San 
dór a pénzügyi, Berqevicy Albert a köz- oktatásügyi, Csáky Albin a belügyi tárcára 
a jelöltek.

— B á n  f f  y  — A p p o n y ir ó l.
(A r Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) K u 
linyi a képviselöház folyosóján kárhoztatta 
a', Apponyi elleni hajszát, a melyben a 

Nemzet44 tetszeleg magának. Ezt az arra 
bal adó T á n ffy  meghallva, dühösen fakadt ki :

— Nevetséges dolog Apponyit sérthetetlennek állítani. Ha rólam meg lehetett 
Írni. hogy hazug vagyok, a p p on yiró l is 
megmondhatom németemet, hogy politikája 
tönkretette a\ országot.

O lá h  tü n te té s  N a g y v á 
radon. (A „Pécsi Figyelő44 eredeti táv
irata.) (Bolcast, a hazaáruló izgatásai miatt 
az összes magyarországi főiskolákból ki
tiltott nagyváradi oláh joghallgatót, az 
ottani oláh ifjúság tünietóleg kisérte a 
vasúthoz. Bole »s a vasúti jegyét előbb 7 
lubellel. utóbb egy 20 frankos román 
aranynyal akarta megváltani s hencegve 
mutogatta társainak a pénzét, a melyet 
ezeknek eibolonditásáért küllőidről kapott.

B u d a p e sti börze.
— Saját tudósitónktól. —

Pécs, 1899. jan. 27.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők :

őszre: — •— ; későbbi szállítás: 9 76. — 
ítn ^ tr i , májusra: 4*89. —  R o ^ s , márciusra: 81)5. — 

Za b , őszre: 5 91. —
Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák 

bitelrészvény : 358*60. — Magyar hitelrészvény : 39375 
- Államvasut : 361*80. —

Szerkesztői üzenet.
Glosnzák egy  kacsáró l. —d a p e s t . A küldött közleményben foglalt az ü glnssza, hogy a Bánffy-kormánv lemondásától szóló kacsai, mely ;t Pécsi Napló keddi szántában látott napvilágot, epen az a »buda* pesti szerkesztőség* küldte be, a mely annak megjelenését » megütközéssel olvasta* s a mely előtt «elképzelhetetlen volt. hogy került ez a rosszakaratú, kvalifikálhatta!! föliiltetes* a pécsi szerkesztő-éghez, mar tárgytalanná vált, mert a Pécsi Napló beismerte mar tegnapi számában, hogy azt a táviratot a budapesti szerkesztőség adta föl. Persze úgy adja a dől t°t, mintha a föladott távirat ti helyű kabinet lemondását adta volna hírül s a taviró hivatal továbbitolta rosszul, de azt a közönség n bu

dapesti főposta távírda osztályában fekvő eredeli táviratlap betekintése nélkül is tudja, hogy bizony úgy lett föladva, amint a Pécsi taplóban megjelent, inert a mi közönségünk mm olyan belga, hogy át ne lásson a szitán.Amit azonban ön arról a fővárosi *köz- P°uti szerkesztőségről* ir, az még közismeretü •'em lévén, közöljük a következőkben :Ki rendezte he azt a központi szerkeszt é s t ,  a mellet a Pécsi Napló a saját bu- apesti szerkesztőségének állít?

A » Debreceni Ellenőr*  azt mondja, hogy ő rendezte be.A nagyváradi » Szabadság* azt mondja, hogy az az ő külön szerkesztősége.Az » Aradi Közlöny « szintén a magáénak vallja.A kolozsvári » Magyar Polgára, ugyancsak az ő budapesti szerkesztőségének nevezi.És ennyi apa között vájjon melyik a valódi?A kormány, a mely ezt a «központi szerkesztő:-éget* berendezte ama lapok szá mára, a melyeket kezében tart. Ezek között foglal helyet a Pécsi Napló is és itt van a nyitja annak az evickélésnek, melyet a P. N. a kormánybuktató táviratából megnőtt hálóban elkövet.

» ) üss-Stan up. lile im ij<| unj 0
henger- és üvegben,

a ra n y  és e zü st é re m m e l tö b b szö rö se n  kitüntetve,
már 10 év óta mint leghatályosabb összekötő és ra
gasztó szer ismeretes, tehát a le g k itű n ő b b  szer 
törött tárgyak összeragasztására. Kaphat » P é c s e t t ,  
A l t  és B ö h m  kereskedésében.

-
J Ê U

Fűrészelt

Laptulajdonos Felelős szerkesztőSZAUTTEL flUSZTÁV l’ LEIMWJER KEKEM
T A IZ S  J Ó Z S E F  

kiadó.

HIRDETÉSEK.

Nincs oly köhögés elleni szer,
mely a

KAISERdéle mii-bonbont

keményfa hulladék
egész kocsival 4 frt. 40 kr., 
fél kocsival 2 frt 20 krért

házhoz szállítva,
valamint legjobb minőségű

száraz tűzifa
jutányos áron kapható

fölülmúlná.

O O  közjegyző áltál Ímelesi-tett elismervény bi/onyiija annak biztos hatását k t illo ü P S , 1*C-k e d ts < %  h u r u t  »-s H n .y ií lk it s o -d á s  ellen.

IV. kereskedőnél
Pécsed. Szigeti-országul 33. sz.

•V T e le fo n  sz á m  88 .

* .Kapható 1 0  es 2 0  k r o s  csomagokban Pécsett : ll6IICZ6IllCÍt- I Ie r  S á n d o r  cukrászdájában.8784. sz. tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A dárdai kir. járásbíróság mint tlkvi ;a- tóság közhírré teszi, hogy Bihari Benő ügyvéd dárdai lakos végiehajtatónak, Kovács Mária térj. Laskai Fennen-' sepsei lakos végrehajtást szenvedőit ellen töke és jár. iránti végi ehaj tási ügyében az árverést a dárda: kir. járásbíróság területén lévő, a sep-ei községben a 38. sz. betétben felvett 1819/2. h is z . 10. sz  ház-ingatlanra ő<H) Irt ; ugyanazon belét ben loglall 706/2, 803/1. 803/2. hrsz. ingatlanra 411 írtban megállapított kikiáltási urban elrendelte és hogy a lentebb megjelölt ingatlanok a/. 1899. évi február hó 8. napján  d e. 10 órakor Sepse községben megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni lógnak.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 50 forintot, 41 forint 10 krajcárt készpénz ben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-dik g-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt útszolgál tatni. Dárdán, a kir. jbirósag mint tlkvi hatóságnál, 1898. évi szeptember 19 én.

Molnár,kir. albiró.

Ugyanott szép, 2 m. iiosszu

i hasított tölgyfa karónak
1000 d f b  2 5  Irt, berniem ve a vasúthoz szállítva.
1000 drl> 1.75 m. bosszú pedig 20 frt.

Tölgyfa duczolc jutányos á^ban.11011. sz.tlkv.’ 18987
Árverési hirdetmény.A dárdai Hr. jbíróság mint tkvi hatóság közlöm'* t< -zi, hogy Bihari Benő magasabb ajanlaU lob tán Váradi József felperes ve^ivli-ijm!.»r.ak, Gőz már I Iván (he vesebben Miklós) c.'U/.ai lakos végrehajtást szenvedett ellen 450 frt 62 kr. töke es jár. iránti végre- hajtási ügyében az aiveré-t a dárdai kir. ja- rá-bíróság terül lén le\ö. Csúza kó/.segben a 475. .-/. bet»’» ben lel vett 187/2. hrsz. ingatlanra es 167. í»sz. számú házra 400 írtban megállapitott k .óban ehendeltc és hogy a föntebb ne.-jelöli ingatlanok az 1899. évi február hó 13. napján »1. e Hl órakor Csúza községben a jegyző i irodában megtartandó nyilvános árverésin a megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni -záidékozok tallóznak az ingat- lanok becsáranak l()°/0 át, vagyis 40 Irtot készpénzben. vagy az 1881 : 60. t. ez. 42. $ ban jelzett árfoivammal számitól! s az 1881. november hó l  en 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. § ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezein*/, letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 176. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.Dárdán, a kir. jbiróság. mint tlkvi hatóságnál. 1898. évi december hó 10 én.

Székács,kir. albiró.
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* 9 Baranyam egyei Hitelintézet46

in t réBZTényttreaa&g P é c s e tt, 1899. évi feb ru ár h é 12-én d é le lő tt 11 é ra k o r
saját h e lység éb en : K irá ly-utca IO -ik szám I. em elet tartja

• #

V I . É V I  R E V  D E S  K Ö Z G Y Ű L É S É Tmelyre a t. ez. részvényesek az alapszabályok 19. és 20. § ai értelmében ezennel lisztelettel meghivatnak.
N ap iren d  :1 Az igazgatósági jelentés. 2. Felügyelő bizottsági jelentés. 3. A mérleg előterjesztése és a nyereség feletti intézkedés. 4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentvénye iránti intézkedés. 5. A felügyelő bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása. 6. A választmány tagjainak megválasztása. 7. A netán bejelentett indítványok.Pécsett, 1899. évi január 17-én. Ab igazgatóság.A részvények az alapszabályok 20. §-a értelmében a szavazati jog gyakorolhatása végett folyó évi február hó 10-ig az intézet 

pénztáránál Pécsett téritvény ellenében letéteményezendők.
K ivon at az a lapszabályok  17. és 21. §-ból.17. §. Minden két részvény birtoka 1 szavazatra jogosít, azonban egy részvényes sem bírhat 25 szavazatnál többet, az általa képviselteket is beleszámítva.21. §. Szavazati joggal a részvényes csak azon részvény után élhet, mely legalább hatvan nap óta a társaság részvény- könyvében nevére bevezetve van és a közgyűlés előtt legkésőbb 3 nappal — a még le nem járt szelvényekkel együtt —  a társaságpénztáránál letéteményeztetett.

TARTOZIK. V a g y o n 1*98. évi deczember hó 31-én.frt KÖVETEL.T e h e r frt
Pénztár-készlet..................................V á lt ó - t á r c a ........................................Saját é rté k p a p íro k .......................Ingatlan...................................................Erczpénzek és szelvények • • • Előlegek értékpapírokra • • •A d ó s o k ...................................................Előre fizetett házbér és költségLeltár ..................................................le ír á s ............................. 720.

120,

229963261507510
200016737496024072600

74
R é s z v é n y tő k e ....................................................................T artalék alap ..........................................................................Betétek : könyvecskékre.......................  166479.41folyó számlákra . . . .  10339.05Átmeneti t é t e l e k ........................................  1086.60Előre befolyt k a m a to k ....................... - 3896 86H it e le z ő k ................................................... ............................B etétkam atadó....................................................................Fel nem vett o sztalék ...................................................Tiszta nyereség.............................................. 22337.03Áthozat múlt é v rő l.............................196.

200000 13505

423487 57

176818498352632989522533 46
423487 57

TARTOZIK. 1898. december hó 31-én. KÖVETEL
K ö l t s é g e k J  ö v e d e l m e k

Leírás váltószám láról..................................  590.28Leltár le ír á s .........................................................120.—Tisztviselők f iz e té s e .......................................................B e té t-k a m a t...................................................  5309.34Folyó számla betét-kam. • • • •  502.93Visszleszámitolási k a m a t ............................................Betét-kamat a d ó .............................................................Üzleti a d ó .............................................................................K ö lt s é g e k .............................................................................Tiszta nyereseg..............................................  22337.03Áthozat múlt é v r ő l .................................196.43

710 28 4320 —5812 2725684 61 581 21 2800 37 2650 1622533 46

Nyereség áthozat 1897. évről • Leirt követelésekből befolyt • •V á ltó -k a m a t........................................Értékpapír előleg kamat • • • Értékpapírok adómentes jöved. Váltó dij és késedelmi kamat • Részvényátirási dijak • • • .Folyó számla k a m a t.......................Ju t a lé k o k .............................................Különféle k a m a t o k .......................Nyereség értékpapírokon • • •
• • • 439.70• 127.68

65092 36

írt kr.
196 43250 —58314 74300 69199 —567 383237 371205 23603 94217

||

58
65092 36

D r. A n ta l G y n la  s. kigazgatósági elnök.
Kiss E rnő  s. k. P o rges  B é la  s. k. A ra d i Géza s. k.pénztárnok. vezértitkár. főkönyvelő.Jelen mérleg-, valamint nyereség- és veszteség-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és * azt helyesnek mindenben összevágónak találtuk.Pécsett, 1899. évi január hó 21-én.

A f e l ü g y e l ő  b i z o t t s á g :
K im  G áspár s. k. BenkŐ G y u la  s. k.

E n ge l Zsigm ond s. k. G ira rd i József s. k. Taizs József s. k.
és

Nyomaton Taizs Józsefnél Pécsett, 1M99




